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Оплата труда - система отношений, связанных 
с обеспечением установления и осуществления 
работодателем выплат работникам за их труд в 
соответствии с законами, иными нормативными 
правовыми актами, коллективными договорами, 
соглашениями, локальными нормативными актами и 
трудовыми договорами.

Заработная плата - вознаграждение за труд в 
зависимости от квалификации работника, 
сложности, количества, качества и условий 
выполняемой работы, а также выплаты 
компенсационного и стимулирующего характера
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Повременная оплата труда



Тарифная ставка (оклад) - размер 
вознаграждения за труд определенной сложности, 
произведенный в единицу времени (час, день, 
месяц).



ПРОСТАЯ ПОВРЕМЕННАЯ ОПЛАТА

� Оклад: 10 гармоней в 
месяц;

� Отработано: 17 рабочих 
дней из 22.

10:22*17=7,73 
(гармони)



ПОВРЕМЕННО-ПРЕМИАЛЬНАЯ ОПЛАТА 

� Оклад: 10 гармоней в месяц;
� Премия: 20% от оклада;
� Отработано: 17 рабочих 
дней из 22.

10:22*17=7,73
7,73*20%=1,46

7,73+1,46=9,19 
(гармоней)



СДЕЛЬНАЯ ОПЛАТА ТРУДА



СДЕЛЬНАЯ РАСЦЕНКА - РАЗМЕР 
ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ, ПОДЛЕЖАЩЕГО ВЫПЛАТЕ РАБОТНИКУ 
ЗА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ИМ ЕДИНИЦЫ ПРОДУКЦИИ ИЛИ 
ВЫПОЛНЕНИЕ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ОПЕРАЦИИ.



ПРЯМАЯ СДЕЛЬНАЯ ФОРМА

� Сдельная расценка: кг. 
сыра за 1 вытащенную 
репку;

� Оказано услуг 
(вытащено репок): 10.

1*10=10 (кг. сыра)



СДЕЛЬНО-ПРОГРЕССИВНАЯ ФОРМА ОПЛАТЫ 

� Сдельная расценка: от 1 до 
10 репок – 1 кг. сыра, от 
10 до 15  - 1,5 кг., от 15 до 
20 – 2 кг.;

� Оказано услуг: 20;

10*1+5*1,5+5*2=27,5 
(кг. сыра)



КОСВЕННАЯ СДЕЛЬНАЯ ФОРМА ОПЛАТЫ

� Вспомогательные работы;
� Сдельная расценка: 10% 
от общего количества з/п;

� Общая з/п: 10 кг. сыра.

10*10%=1 (кг. сыра)



АККОРДНАЯ ФОРМА ОПЛАТЫ ТРУДА

� Сдельная расценка: 1 
кг. сыра за 1 набор из 3 
овощей;

� Овощей подготовлено: 
20;

� Наборов собрано: 5.

5*1=5 (кг. сыра)



ИНДИВИДУАЛЬНАЯ СДЕЛЬНАЯ ОПЛАТА ТРУДА И
 КОЛЛЕКТИВНАЯ СДЕЛЬНАЯ ОПЛАТА ТРУДА:



ОПЛАТА ТРУДА НА КОМИССИОННОЙ ОСНОВЕ



ОПЛАТА НА КОМИССИОННОЙ ОСНОВЕ

� З/п=8% от объема 
выпущенной продукции;

� Выращено: 1000 монет на 
дереве;

1000*8%=80 (монет)



ФОРМЫ ОПЛАТЫ ТРУДА



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!


